

# Сагагаси Гьунжикад

1925 ибил дусла мартличабд дурабулхъуси саби

Ассаламу гялайкум!

По новому пути



УЧРЕДИТЕЛЬ «Лавашала район»  
МР-ла администрация

№45 (10699)

Лавашала районна газета | ЖумягI, ноябрьла 12. 2021-ибил дус.

## Заседание Оперштаба по противодействию COVID-19

10 ноября, под руководством Главы Дагестана Сергея Меликова, прошло плановое заседание Оперативного штаба по противодействию COVID-19 в регионе.

Глава Дагестана отметил, что на тепловой карте РФ по эпидситуации на информационном ресурсе «Стопкоронавирус.рф» Дагестан обозначен желтым цветом. Это свидетельствует об относительно стабильной ситуации с заболеваемостью: республика входит в число 6 субъектов с самым низким числом заболевших за последние 7 суток – показатель составляет от 31 до 90 случаев на 100 тысяч населения. Однако, акцентировал внимание Меликов, прирост заболевших все еще продолжается, и потому можно лишь говорить об относительной стабильности по сравнению с другими регионами.

«Несмотря на то, что среднесуточный темп прироста заболеваемости почти в 2 раза ниже, чем по показателям начала августа, мы с вами не можем сегодня говорить, что этот прирост не будет продолжаться. Благодаря усилиям наших врачей мы почти вдвое сократили количество пациентов стационаров (2 504 человека на 9 ноября против 5 759 человек на 3 августа). Это подтверждает правильность решения Главы государства об установлении нерабочих дней на прошлой неделе. Безусловно, имеющиеся тенденции – это результат того, что нами был принят ряд упреждающих мер, направленных на противодействие коронавирусной инфекции. Но эти факты не должны служить поводом для смягчения определенных мер», – сказал Меликов.

Еще раз напомнив, что на сегодня в регионе по-прежнему число заболевших превышает число выздоравливающих, руководитель

субъекта констатировал – пандемия не побеждена, появляются новые штаммы.

**О дистанционном обучении**

Об этом свидетельствует и события в других регионах, ряд которых был вынужден продлить режим нерабочих дней, вводить дистанционное обучение в образовательных учреждениях. «Мы пока этого избегаем. Если эти меры будут приняты, то только тогда, когда станут результатом необратимости заболеваний в Дагестане. И все об этом бу-



дут предупреждены. Все мы с вами должны понимать, что у нас тысячи людей находятся в стационарах, проходят лечение амбулаторно. Ежедневно гибнут люди. И наша общая задача – ни в коем случае не допустить неконтролируемого всплеска заболеваемости», – обратился к дагестанцам Сергей Меликов.

Глава субъекта заявил, что доказавшие свою эффективность меры должны быть продолжены, в том числе режим ограничений, и отметил, что

введенный на сегодня в Дагестане режим менее строг, чем в большей части регионов страны.

Говоря о росте темпов вакцинации, Сергей Меликов связал это с принятыми решениями, в том числе с введением системы QR-кодов: с 30 октября по 7 ноября вакцинировано более 63 тыс. человек – это почти столько же, сколько привито за весь сентябрь текущего года.

«Необходимо учитывать все сценарии развития ситуации с тем, чтобы гибко, оперативно корректировать стратегию и тактику наших дальнейших действий в случае возможного ухудшения

эпидобстановки», – сказал Меликов, сообщив, что в стационарах региона на сегодня более 600 резервных коек.

**Темпы тестирования**

Кроме того, в Дагестане обеспечивается уровень тестирования, превышающий нормативы, установленные постановлениями Главного государственного санитарного врача России. В республике показатель тестирования на 9 ноября составляет 211,6 на 100 тыс. человек, норматив по стране – 200 на 100 тыс.

– предусмотреть дополнительные средства на приобретение экспресс-тестов. Если решения будут приниматься с учетом корректировки реализуемого бюджета, прошу не затягивать с ними. Также прошу активизировать мероприятия профилактического характера: необходимо поддерживать высокий уровень плановой диспансеризации, профилактических медицинских осмотров», – сказал Глава Дагестана.

Вместе с тем Сергей Меликов напомнил о необходимости наращивания темпов тестирования – до уровня 300 на 100 тыс. человек. Это, убежден глава региона, обеспечит еще более качественный подход к своевременному выявлению болезни. При этом было отмечено, что из бюджета республики выделены средства на приобретение 100 тыс. экспресс-тестов, первая партия приобретенных тестов уже поступила и распределена между медучреждениями. «Поручаю Министерству здравоохранения активизировать работу в данном направлении. При необходимости, Правительству

Отдельно остановился руководитель региона на поддержке бизнеса и предложил обсудить вопрос, касающийся заявлений предпринимательского сообщества в части снятия ограниченного посещения общественных заведений по QR-кодам. «Я уже подписал соответствующий документ о том, что мы продлеваем на следующий год поддержку малого и среднего предпринимательства. Давайте подумаем, какие еще формы помогут сохранить занятость населения в этой сфере, но не за счет жизни и здоровья граждан. Прибыль не должна ставиться превыше всего», – сказал Меликов.

В рамках Оперштаба руководитель регионального управления Роспотребнадзора Николай Павлов доложил о ситуации с COVID-19. Так, в регионе на сегодня зарегистрировано более 57 тыс. случаев с подтвержденным COVID-19. По его словам, темпы роста заболеваемости в Дагестане ниже общероссийских. Наибольший удельный вес заболевших, сообщил Павлов, приходится на безработных – 45%. 60% предполагаемых источников инфекции приходится на родственников – домашние очаги заражения.

Говоря о системе QR-кодов, Павлов заметил, что она работает в необходимом формате только в Махачкале и Каспийске, в остальных муниципалитетах ситуация относительно хуже. В связи с этим он призвал глав муниципалитетов усилить работу и отметил, что, согласно распоряжению Правительства РФ, муниципалитеты могут создать уполномоченные органы в области защиты населения и территории от ЧС, которые имеют возможность составлять материалы на основании решения оперативного штаба.

Поддержка МСП

>>> 2 >>>



# Заседание Оперштаба по противодействию COVID-19

&lt;&lt;&lt; 1 &gt;&gt;&gt;

«Переболевшие коронавирусной инфекцией, а также вакцинированные и ревакцинированные наименее подвержены заболеванию. Даже в том случае, когда новый штамм находит возможность обходить вакцину, болезнь переносится в легкой форме», – прокомментировал Меликов, добавив, что QR-код сегодня – требование жизни, на его использование перешел весь мир.

Врио министра здравоохранения РД Татьяна Беляева отметила, что нынешнюю ситуацию еще сложно назвать

«плато». По ее словам, прирост умерших за прошлую неделю составил 4,1% по стране, по республике – 0,4%. При этом фиксируется еженедельное увеличение госпитализаций. Летальность от COVID-19 в регионе составляет 3,1%. В 86% случаев умирают граждане старше 60 лет, в 34% – старше 80 лет. «Люди преклонного возраста – наиболее уязвимый контингент. Количество вакцинированных старше 60-ти лет также остается низким – 26%», – сообщила Беляева.

Сегодня в республике возвращено свыше 3,1 тыс. коек, лечение получают более 2,4

тыс. человек. При этом в регионе имеется 20% резервных коек.

Докладывая о ходе вакцинации, Беляева заявила, что на сегодня привито 38% подлежащих вакцинации жителей республики. Касательно самой вакцины она добавила, что в ближайшее время ожидается поставка 55 тысяч доз «Спутник Лайт». Также ожидается к концу недели дополнительная поставка ПЦР-тестов в количестве 95 тысяч штук.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в РД Мурад Далгатов рассказал о проводимой с предпринимателями работе по разъяснению

решений Оперштаба. «Были разные оценки от представителей бизнеса, но, тем не менее, пришли к мнению, что эти вынужденные меры необходимы. Предприниматели, как и все граждане, понимают, что ситуация сложная», – отметил Далгатов.

Сергей Меликов со своей стороны напомнил, что эти меры направлены на сохранение жизни людей и поблагодарил предпринимательское сообщество за поддержку и понимание тех решений, которые обеспечивают здоровье и благополучие дагестанцев.

«Меры, которые мы приняли, своевременные, правильные. Они помогают удерживать ситуацию под контролем. Мы продолжаем сохранять темпы тестирования. При этом нужно стремиться к их увеличению – до 300 на 100 тысяч человек, потому что при этих темпах сможем наибольшее количество людей вывести из-под угрозы средней и тяжелой формы заболевания. И продолжаем сохранять темпы вакцинации», – заключил глава региона, добавив, что ограничительные меры остаются прежние.

president.e-dag.ru

## Итоги десятидневных выходных

**Более 63,5 тысяч дагестанцев прошли вакцинацию в длительные выходные.**

Министр здравоохранения РД Татьяна Беляева подвела итоги длительных десятидневных выходных:

«В первую очередь хотелось бы сказать, что нам удалось удержать эпидемиологическую ситуацию с коронавирусной инфекцией практически на том уровне, на котором она была на предыдущей неделе: количество лабораторных случаев незначительно увеличилось, имелся небольшой прирост количества госпитализированных.

Очень важно, что за эти дни нам удалось вакцинировать более 63,5 тысяч человек. Это хороший рывок по темпам вакцинации, хотелось бы, чтобы эти темпы не сбавлялись. Способствовало этому, конечно, и введение QR-кодов, но мы должны понимать, что с QR-кодами нам придется жить еще долго: выезды в соседние регионы и посещение тех или иных мест будут также ими регламентированы, поэтому хотелось бы обратить внимание,

чтобы для нормальной цивилизованной жизни мы принимали и поддерживали вопрос в пользу здоровья, в пользу вакцинации. Особенно важно сделать акцент на лицах старшего возраста, отметить, что сейчас разрешена вакцинация беременных женщин в сроке более 22 недель – это наиболее уязвимый контингент, который бы мы хотели уберечь от COVID-19.

Все пункты вакцинации все эти дни работали в обычном режиме, ни один из них не прекращал своей работы. Вакцина в республике есть – сейчас доступны более 200

тысяч доз различных видов вакцины от COVID-19. Какие-то пункты испытывали дефицит вакцины «Спутник Лайт», но она имеется в дополнительных развернутых пунктах и в отдельных поликлиниках городов и районов. Надо подчеркнуть, что «Спутник Лайт» используется прежде всего для повторной вакцинации и вакцинации лиц, переболевших COVID-19 более 6 месяцев назад.

Как и в других регионах, мы отмечаем рост заболеваемости среди детей и, так как этот контингент в настоящее время не подлежит вакцинации,

необходимо отметить, чтобы при первых симптомах респираторной вирусной инфекции, а дети могут COVID-19 переносить именно так, не допускали ребенка в школу или сад, приглашали врача на дом. Сейчас распределены во все поликлиники Махачкалы, а в скором времени поступят и в районы, ПЦР экспресс-тесты на COVID-19. Это позволит нам быстрее дифференцировать ОРВИ от COVID-19, а, следовательно, предпринять меры для локализации очага и предотвращения распространения этой инфекции, в том числе и среди детей».

## Сбербанку - 180 лет

В здании Администрации Левашинского района состоялось награждение Ибрагимова Микаила – директора дополнительного офиса сбербанка России №8590/04 с.Леваши.

Глава района Дабишев Шамиль поздравил весь коллектив сбербанка с профессиональным праздником

-180 летием ПАО «Сбербанк России». Поблагодарил за образцовое выполнение служебных обязанностей, безупречную и эффективную работу и доверие клиентов. Желаем всему коллективу плодотворной работы, профессиональных успехов, высоких достижений в банковской сфере, стабильности и надежных партнеров.



## "Формула согласия"

С 17 по 19 ноября на базе научно-оздоровительного комплекса «Журавли» в Республике Дагестан запланировано проведение Всероссийского форума по профилактике распространения идеологии терроризма и экстремизма среди молодежи «Формула согласия».

Данный форум является единственной в стране площадкой для консолидации и обмена опытом специалистов, занимающихся профилактикой идеологии терроризма в молодежной среде. Его организаторами выступают Федеральное агентство по делам молодежи и Министерство по делам молодежи РД.

Мероприятие пройдет в офлайн и онлайн форматах. В формате онлайн образовательные лекции и мастер-классы будут транслироваться на платформе Zoom. В рамках работы форума пройдут пленарные дискуссии, образова-

тельные курсы и проектные сессии по следующим основным секциям: «Профилактика распространения идеологии терроризма», «Профилактика распространения идеологии экстремизма», «Международное и межконфессиональное согласие», «Информационная безопасность». В качестве спикеров будут приглашены представители научного общественного сообщества и специалисты в области профилактики и противодействия идеологии терроризма и экстремизма.

К участию в форуме приглашаются сотрудники ор-

ганов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, реализующих государственную молодежную политику, специалисты по работе с молодежью подведомственных учреждений регионального и муниципального уровней, а также сотрудники других органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, реализующих профилактику социально-негативных явлений в молодежной среде. Регистрация проходит в автоматизированной информационной системе АИС «Молодежь России» (myrosmol.ru) в срок до 20:00ч 15 ноября.

Дополнительную информацию о форуме можно получить по телефону: +7 988 449-70-03 (Магомедтагир Дагзиев).



## Интервью переболевшего коронавирусом врача

**Этот вирус в ближайший год не уйдет. Согласно данным мировых СМИ общее количество заболевших коронавирусом в мире все возрастает, точно также возрастает и смертность от коронавируса.**

Сегодня мы предлагаем нашему читателю интервью с человеком который переболел и вылез из от коронавируса, это врач-бактериолог ГБУ ЦРБ Левашинского района Магомедова Разият Уцумиевна.

Я врач-бактериолог. Бактериология относится к эпидемиологии. Все данные анализов пациентов поступают в отделение эпидемиологии ЦРБ. Сегодня наблюдая анализы пациентов можно смело сказать, что количество больных на сегодняшний день не уменьшается. Но тем не менее хочу отметить, что таких летальных случаев, как это было в прошлом году нет.

**Разият Уцумиевна, врачи научились лечить коронавирус?**

В начале, когда только появились первые больные коронавирусом, все были в панике.

**То есть не знали, что это за болезнь?**

Да, доктора никогда не сталкивались с этими симптомами пациентов и им было очень тяжело, да, и сейчас не легко, ведь болезнь все еще не отступила. Затем к нам в Дагестан приехал со своей бригадой врачей из Москвы профессор Проценко. Они провели огромную работу с больными в Дагестане и наши

врачи переняли у них опыт. На сегодняшний день наши районные врачи не хуже других научились правильно ставить диагноз больному.

**У больного коронавирусом другие симптомы?**

Не сказать, что другие, но отличия есть. Своевременный диагноз и правильный курс лечения – это спасение жизни человека. Хочу особо отметить, что в Левашинском районе очень хорошо организована работа всего районного медперсонала, начиная с ФАПов. Каждый медработник знает и выполняет отведенную ему работу. Знает как ему поступить в той или иной ситуации, к кому обратиться.

**Медперсонал профессионалы?**

Да, можно и так сказать. Думаю потому у нас в районе уменьшилось число смертей. Паники уже нет.

Наш народ наивный. Люди почему-то не верили тому, что им говорили.

**То есть?**

Врачи, руководство района, духовное управление, то есть все мало-мальски грамотные люди говорили населению, взывали население к изоляции, не собираться кучками, не играть свадьбы, прекратить праздники, торжества. Все было напрасно. Все призывы соблюдать реко-

мендации Роспотребнадзора игнорировались. Это было тогда.

**А сейчас?**

Поймите одно. Все медработники устали, но продолжают выполнять свой профессиональный долг. Но сколько можно говорить, что нужно привиться, соблюдать санитарные нормы, гигиену. На сегодня вроде, прогресс есть. Остановить этот вирус можно только прислушавшись к рекомендациям Роспотребнадзора, врачей и привиться от коронавируса, то есть соблюдать все указанные организационные.

Я сама лично переболела. Привилась двумя компонентами и другим советую вакцинироваться.

**Вас кто лечил?**

Меня лечил прекрасный врач Магомедгаджи Исагаджиев. Спасибо ему большое.

Прививки от коронавируса изобрели ученые умы. Оставьте эти сплетни и разные «хабары» о прививках. Хотите, чтоб род человеческий продолжился, хотите чтобы вы радовались звонким смехам ваших детей, внуков? Прививайтесь. Это говорю вам я – врач-бактериолог. Если бы не изобрели прививки от коронавируса, думаю очень многих людей уже не было бы среди нас. Я верю, что мы победим этот вирус. Только все вместе мы уберем наше потомство и человечество.

Сегодня никто не избегает



тех людей, которые переболели коронавирусом. А знаете почему? Да потому что они уже не заразны. Заразу можно прихватить от тех, кто не привился. Тем людям, которые переболели нужно психологическая поддержка, им нужно время на реабилитацию. В первую очередь таким людям нужно больше общения и вни-

мания своих близких, родных.

Очень важно, чтобы мы не забывали, чтобы вылечившие больные прошли тяжелый этап в своей жизни. Ведь они находились на краю пропасти, между жизнью и смертью.

В заключение хочу пожелать всем только здоровья. Берегите себя и близких.

**Ахмед Лабазанов**

## Проверка приборов учета газа

Согласно статье 13 Федерального закона от 26.06.2008 № 102-ФЗ «Об обеспечении единства измерений» любые средства измерения в процессе эксплуатации подлежат периодической поверке. Поверка представляет собой совокупность операций, выполняемых органами государственной метрологической службы (или другими уполномоченными на то органами, организациями) с целью определения и подтверждения соответствия приборов учета газа установленным техническим требованиям.

Приборы учета газа впервые поверяются при выпуске

из производства, при этом для каждого типа прибора учета устанавливается определенная длительность межповерочного интервала (указывается в паспорте на счетчик газа). Первый межповерочный интервал, по истечении которого наступает дата проведения следующей периодической поверки, исчисляется с момента первичной поверки (даты проставления в паспорте прибора учета газа поверительного клейма). Результаты поверки средств измерений удостоверяются знаком поверки и (или) свидетельством о поверке.

В соответствии с пунктом 25 «Правил поставки газа для

обеспечения коммунально-бытовых нужд» (утв. постановлением Правительства РФ от 21.07.2008 № 549) определение объема потребленного газа осуществляется по показаниям прибора учета газа при условии, что прибор учета газа находится в исправном состоянии и срок проведения очередной проверки прибора учета не наступил. Указанное правило обусловлено тем, что по истечении установленного изготовителем срока поверки индивидуального прибора учета его показания об объеме потребляемых коммунальных услуг не могут считаться достоверными, что фактически позволяет констатировать

отсутствие прибора учета, поэтому расчет платы в таких случаях осуществляется исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, что соответствует положениям части 1 статьи 157 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Особо обращаем Ваше внимание на следующее:

- абонент обязан самостоятельно обеспечивать предоставление прибора учета газа для проведения очередной поверки в установленный срок,

- действующее законодательство не возлагает на поставщика газа обязанность по уведомлению абонентов об истечении срока поверки

установленных приборов учета,

- демонтаж, доставка газовых счетчиков на поверку, затраты на поверку, а также на ремонт счетчиков, их замену и возможные затраты на изменение внутридомовых газовых сетей в связи с заменой счетчика возложены на абонентов, поскольку они являются собственниками приборов учета газа и несут бремя их содержания.

По всем возникающим вопросам обращаться в территориальный участок Левашинского района Сергокалиновское шоссе 17. с 09:00 по 18:00, при себе иметь копию паспорта, снилс и инн.







## Оперативный штаб заседание

Лавашала районнизиб дураберкИбси оперативный Штаблa заседаниеличиб «Лавашала район» МР-ла мер-мусаличи чейхуси коронавирусла изала хЕбихахъес ва тИнтIхЕбнахъес ибси масъала пикрибариб.

Заседаниеличиб ишгъуна хIукму бариб:

Шимала бургачи хъарбарес, оперативный Штаблa вакилталчи, районнизибси Полицияла ва Роспотребнадзорла ишабси отдела хIанчизартачил дарх аптекунази, тукентази, жамигIатла берк-бержла мераначи, массаж дирути салонтаци, адамти цалабиркути культурала ва разили замана буркIути организациябази, илкъяйдали шимазирти объектунази бякъи ахтардила хIанчи дурабуркIахъес. Мурад саби илди мераначиб бузути, вакцинация барахъес чебти адамтани ил барахъилил – ахIенал белгибарни. СенахIенну Дагъистан Республикализивси Па-

чалихъла БекIсигъуна санитарный тухтурла хIукму хIясибли ил секIал чеббарили саби.

Районна Администрацияла информационный отделличи чеббариб, халкълизи арзи-хIял далахъути гIягIниахъа кумекличил, вакцинация барахъес чеблибути адамтачи ил барахъес гIягIнидешличила иргъахънила хIанчи дурабуркIахъес.

Муниципальный районна мер-мусаличирти учреждениебала руководительтачи, ил лугIилизир республикаличи хIердикIутачира (Пенсионный фонд, Социальный-Медицинала страхование, адамти хIанчиличил гIеббурцуси Центр ва цархIилти), илкъяй-

дали чула-саби вачарлизиб ва цархIилти яшавлати баркъуд-

лумазиб бузутази аргъахъес вакцинация барес чеблиби-

убти адамтази ил барахъес гIягIниси биъни



## Сагали викиИбси депутат Лаваша вакиИб

«Цаси Россия» фракцияла шайзивад Пачалихъла Думализи депутатдешлизи кандидат сайхIели, Артем Александрович Бичаевли Дагъистан Республикала адамти жибарибтири сунес ва «единороссунас» тIамри дедахъес. Районна адамтазибад бахъли «Единая Россия» партиягIерли тIамри дедиб.

Пачалихъла Думализи депутатуни бетауртазивад Артем Бичаев Лавашала районнизи вакиИбси цаъсил увухъун.

Дунъяличи тIинтIбиубси коронавирусла изай бахъал

халкъ бачабархахъили саби. Ил багъандан урги Артем Бичаев Лавашала больницализи вегI гъалав вякъунсира. ЦРБ-ла юртла гъалаб депутатлис гъунибаиб бекI тухтур ПатIимат ГIябдурашидова, «Лавашала район» МР-ла БекIла къуллукъуни заманалис дузахъуси ГI. Дибиров ва медучреждениела хIанчизарти.

Салам-каламла гIергъи, депутат ва иличил варх мермерличи вашуси, цехIнабли Россияла Миллатласи Фронтла Дагъистайзибси отделениела руководитель Шигъабудинов Жамалудин больницализи гъаббакили, зягIипти кабаркъибти палатаби чедаиб, гIур поликлиникализи бякъун.

Больницала бекI тухтур ПатIимат БяхIяндгIялиевнани ва тухтургани гIяхIли ишарти аги-къяйдаличил, коронавирусла изала чебарбукес багъандан дурадуркIути профилактикала ва арабирнила тяхIяр-къяйдаличил тянишбариб. ГIяхIлас дигулри дахъал секIал дагъес, тухтуртази гъар секIал хъардиулри. Илдас дигулри багъес зягIипти секъяйда арабирулил, илди сецад лебал, халкълис вакцинация бирни секъяйда бетурхулил, адамти къабулбирес, зягIипти арабирес багъандан чузибад сегъуна кумек гIягIнилил.

Нушала корреспондентличилси ихтилатлизи Ар-

тем Бичаев викиИ: «Нушани чедаира ва ишбархIи ЦРБ-ла хIанчизарти бузути аги-къяйдали тамашадиахъубра. Илди адамтани чебаахъиб хIанчилизибси чула халаси бурсидеш, тухтурдешла чебла хъарарахънила шайчибси бажардичебдеш. Илдаци хIерикIухIели багъеслири кумек гIягIниси мерличи итмаданал баъс хIядурдеш лебни, сегъунтилла къиян-жапаличи хIерхIеили.

Депутатли зягIиптас цIедеш савгъатдариб, сай урус виалра, нушала тяхIярли «баркалла» иб.

ГIур гъайухъунси бекI тухтурла заместитель МяхIяммадхIяжи ГIисахIяжиев викиИ: «ХIурматла Артем Александрович! ХIурматла гIяхIли! Нушала къиян чихъли къиматлабирнилис хIушаб баркалла. Артем Александрович, хIу выбортала гIергъи Лавашала районнизи вакиИбси цаъсил депутат сайри. ХIед РФ-ла Пачалихъла Думализирти хIанчила шайчир гъарбизлуми диубли дигулра, нушала халкълис гIяхIдешлис. Думализир нушала дахъал миллатунар республикала мурадлуми ахъдурцули, илди гъунчидикахъес имканти имцIадиаб. ХIед ва хIела халати жавабкардешла хIанчилилизир сархибдешуни диаб.

ГIяхIмад Лабазанов





## ХутІличил гІеббурцнила аги-къяйда пикридариб

Лавашала районнизи вакІибси, Россети Северный Кавказ организацияла филиалли сабси «Дагэнерго» директор МяхІяммад ГІябдурашидов районна хІякимтачил ва ишарти Электросетанала гъуни чебиахъути хІянчизартачил гъунивайиб. ДураберкІибси совещаниелизир бутІакъяндеш дариб РЭС-ла начальник У.Мусаловли, бекІ инженер М.Муртазалиевли, энергосбытовой отдела начальник М-С. ИллахІяжиевли, районна БекІла цабил заместитель ГІябдусалам Дибировли ва БекІла заместитель ХІясан Ибрагъимовли.

Совещаниеличиб гъайбикІули буиб Лавашала районна адамти хутІличил гІяхІил гІеббуцес багъандан барес гІягІниси хІянчиличила. ХутІ ита-иша харжІебиубли, бархъаначи адамтас, къяббердни хІебиахъубли лугес гІягІниси саби или. Районна гъуни чебиахъути хІянчизартани тиладибариб, хутІличил пайдалабирути адамти гъачамличиб-гъачам имцІабикІни багъандан, шимазир имцІаси къуватла трансформаторти кадилзес гІягІнидеш акІубли саби или. Цазаманализиб районна хІякимтани энергетикунала хІянчилиси гІяхІси къимат бе-

диб.

Совещаниеличиб РЭС-ла гъуни чебиахъути хІянчизартачи хъарбариб районна адамти биэс гІягІниси цакъла ва къяббердни хІебиахъубли хутІличил гІеббуцахъес ва ил шайчиб се биъхІебиулил, кумек тІалаббарахъес.

Илкъяйдали гъайбикІули буиб хутІ билгІнила анцІбукъ лебничилила ва ил пайдалабарнилис заманаличир арц хІелугничилила.

Гъунибаънила замана цаси пикриличи бакІиб, Лавашала район биэс гІягІниси тяхІярли хутІличил гІеббуцес багъандан барх РЭС-ла хІянчизарти ва



районна хІякимти бузес гІягІнибиркур или.

Районна БекІла заместитель ХІясан Ибрагъимовли

совещаниела ахирлизиб буриб: гъанналис районнизир хутІличил гІеббурцнила шайчир халати далагардешу-

ни белгидиубли ахІен, эгер дакІудиилли, районна администрацияли энергетикунас гІягІниси кумек гІеббурцу.

## ДурхІяла гІямулти

(Халкъла хабар)

Руили сари ца пулан шилизир ца уршиличил хІерриуси хъунул адам. Мискинси яшав гІеббуцес урши гъар бархІи урхІла мицІирагличил дуки вашусири. Гъачам дуки аркъухІели илини шила дублабси юртла мякълабси дурхъи урчи бухІнайути чебаили сай. Ил бархІи урши хІерриуси шилизиб талхъа сунес бахъ дигуси урчи беткахъили саби ибси хабар тІингІиубли саби.

Талхъай урчи баргисилис мургъи дедес чеси сай.

Бахъал буили саби урчи баргес хъулбикІути, илдала лугІилизив дукикъянара.

Дукивад чарухъунси уршини нешлизи табтурти асахъес хъарбарили сай. Нешли ил викІуси барили сари.

- ХІела урчила мер табтарлизи хІеръили багъес вирус,- викІар урши талхъайзи.

Талхъай къачнала дукикъянала гъай мучлахІедариб.

Бикили саби баз. Агара урчи. Пикрумазивси талхъай урши сунечи тІалабварахъес хъарбарили сай. Нукертани талхъа буйрухъ таманбарили саби.

- ХІуни дила урчи баргес вируду? – хъарбаили сай талхъай.

- Вирус,- викІули сай

урши. Амма Къуръайзи хІеръэс замана хІяжатли саби.

Талхъай илис 3 бархІи дедили сай. Уршини биалли табтарла ца алипалра балуси ахІенри.

- Дила урчи бигІунти хъулкнани шантала лебдеш балтав? - пикриикІусири хІябалра бархІи гъанкІ агарси талхъан. Авэси бархІи урши талхъайчи вакІили викІули сай: «Нуни хІела урчила мер багъурра. Иличила табтарлизи белкІи саби.

Урчила мер бурибхІели вахъ разивиубси талхъай уршилис мургъи дедили сай. Гъачам талхъа юртла гъалавад аркъухІели, баягъи дукикъяна уршини бятІли мургъила тІулека къяриули чебаили сай.

Чумал бархІи дикибхІели

талхъай урши тІалабварили, тІулека баргахъес табтарлази хІеръахъес хъарбарили сай.

- Урчиличиб тІулека биштІаси саби,- викІули сай урши. Ил баргес имцІали замана гІягІнибиркур.

Талхъай илис 7 бархІи дедили сай.

ГехІэси бархІи талхъайчи вакІили уршини тІулека бятІла канилаб хеб или бурили сай.

Белгъи хІеръибхІели, бятІла канилаб тІулека баргили саби.

Разивиубси талхъай гІурра мургъи дедили урши хъули вархъили сай.

Илдигъунти «Караматдешлис» гІергъи уршилис шилизилад арукъяс дигусиригу, бекІхІейубли калун.

Чумал бархІи дикибхІели уршини талхъа хъулибад халаси мас бигІничилила хабар аргъиб.

Талхъай табтарличил жузличил урши сунечи тІалабварили сай: ХІуни дила мас бигІунси варга, хІергадли хІела бекІ чяббирхъис.

- БургехІе хІела мас

бигІунти. Аллагъла уличил,- викІули сай дебали урухвиубси урши.

Урши шишимайзиври – чехІебаибси секІал баргес вирару?

Ил барес дахъал бурхІни хІяжатдиркур,- викІули сай урши талхъайзи.

Талхъай илис 40 бархІи дедили сай.

Уршини 40 гІинц даргили сай. Иш ца къаркъала или ца гІинц кабихъили сай. Ил замана уршила юртла укълала удив къаршиикибси мас бигІунтазилад цали уршили дурути гъай аргъили сай. Илис дурхІяли сай чеили вагъурра или гъанбикили саби.

Хъулкни уршини дурути гъай аргъничилила сунела бархкъяби - хъулкнази бурили сай.

Хъулкнани чула вархкъяни буриси бархъсил ахтардибарахъес кІиэси адам вархъили сай. Ипра укълала уди дигІяникили лехІкахъили сай.

Ил замана уршини кІиэсил гІинц касили, «иш кІиэси

къаркъала» или тІамадарили сай.

ЛехІкахъибсисилис гъанбикили саби: «нура чеили, ишини буриси набчила саби или».

Ил ахтардичили хІябъэсилра хъулки вархъили сай. Илинира уршини «хІябъэси къаркъала леб» или буриси бакъили сай.

ИлхІели саби пужбирниличи шакбикили, таманни урухвиубти хъулкни арцли хунжира дицІили баягъи уршиличи бакІили саби. БигІунси мас чинаб сабил бурили, уршилизи нуша талхъайзи пужмадираба бикІули саби.

Урши илдала уми хІедурес къабуликили сай. АвцІали бархІи дикибхІелицун талхъайзи бигІунси давла лебси мер бурили сай.

Талхъай уршилис дахъал мургъи- арц дедили сай. Вахъ разивиубдешли, шадлихъра барили, урши сунечив нукерли узахъес арукили сай.

Нешра уршира гъаннара бархли разили, букули, бужули, хІербирули тебли саби бикІар.



## В прокуратуре района

Прокуратурой района совместно с МРО УЭБ и ПК МВД по РД с дислокацией в с. Левашаи проведена проверка исполнения бюджетного законодательства в МО «сельсовет Аршимахинский» Левашинского района РД при реализации Национального проекта «Культура», утвержденного президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 24.12.2018 №16), а также Государственной программы Республики Дагестан «Культурная среда», утвержденной постановлением Правительства Республики Дагестан от 22.12.2014 №656, по результатам чего выявлен факт хищения бюджетных средств при следующих обстоятельствах.

Так, 13.04.2020 между администрацией МО «сельсовет Аршимахинский» Левашинского района РД и подрядной организацией ООО «РСК «Орион» был заключен муниципальный контракт №1 на выполнение работ по капитальному ремонту здания КДЦ, расположенного в с. Верхний Арши Левашинского района Республики Дагестан, на сумму 10 830 700 руб.

16 июля и 24 августа 2020 года, после заключения вышеуказанного государственного контракта, неустановленное лицо, действуя от имени ООО «РСК «Орион», умышленно с целью хищения чужого имущества, достоверно осведомленное о невыполнении в полном объеме работ по капитальному ремонту здания КДЦ, расположенного в с. Верхней Арши Левашинского района РД, составило и представило для оплаты в администрацию МО «сельсовет Аршимахинский» Левашинского района РД формы № КС-2 – акты о приемке выполненных работ и формы № КС-3 – справки о стоимости выполненных работ и затрат

по ремонту здания КДЦ, с заведомо ложными сведениями, выразившимися в завышении объемов и стоимости работ по сравнению с фактически выполненными объемами и стоимостью работ на общую сумму 819 837 рублей.

После этого, ООО «РСК «Орион» получило от администрации МО «сельсовет Аршимахинский» Левашинского района РД за капитальный ремонт здания КДЦ денежные средства в безналичной форме путем перевода с расчетного счета сельской администрации на свой расчетный счет денежные средства в сумме 10 830 700 руб., из которых 819 837 руб. за фактически невыполненные работы, которые были в последующем похищены.

Оставшиеся невыполненные работы по капитальному ремонту здания КДЦ подрядная организация не произвела, чем причинено администрации МО «сельсовет Аршимахинский» Левашинского района РД ущерб на вышеуказанную сумму.

По данному факту 27.09.2021 прокуратурой района материалы проверки в порядке п.2 ч.2 ст.37 УПК РФ направлены в СО ОМВД РФ по Левашинскому району для решения вопроса о привлечении к уголовной ответственности виновных лиц по ч.3 ст.159 УПК РФ.

28.09.2021 материал проверки зарегистрирован в КУСП ОМВД РФ по Левашинскому району за №802.

Постановлением следователя СО ОМВД РФ по Левашинскому району от 27.10.2021 по данному факту возбуждено уголовное дело №12101820030000095 по ч. 3 ст. 159 УК РФ.

Расследование уголовного дела находится на контроле прокуратуры района.

**И.о. прокурора района,  
советник юстиции,  
Абдуллаев Э.М.**

### Об уголовной ответственности за производство, сбыт товаров, не отвечающих требованиям безопасности

Статьей 238 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за производство, хранение, перевозку либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, а равно неправомерные выдача или использование официального документа, удостоверяющего соответствие указанных товаров, работ или услуг требованиям безопасности. Наказание за указанное предусмотрено в виде штрафа в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательных работ на срок до трехсот шестидесяти часов, либо ограничения свободы на срок до двух лет, либо принудительных работ на срок до двух лет. Возможно наказание в виде лишения свободы.

Ответственность ужесточается за совершение тех же деяний группой лиц по предварительному сговору или организованной группой либо в отношении товаров, работ или услуг, предназначенных для детей в возрасте до шести лет, либо повлекшими по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека, либо повлекшие по неосторожности смерть двух или более лиц.

Уголовная ответствен-

ность наступает лишь при условии, что опасность товаров, продукции, работ или услуг для жизни или здоровья человека является реальной. В противном случае содеянное будет являться административным правонарушением.

О реальной опасности товаров и продукции может свидетельствовать, в частности, наличие в них конструктивных недостатков, которые при употреблении или ином использовании этих товаров и продукции в обычных условиях могли повлечь смерть или причинение тяжкого вреда здоровью человека, а о реальной опасности выполняемых (выполненных) работ или оказываемых (оказанных) услуг - такое их качество, при котором выполнение работ или оказание услуг в обычных условиях могло привести к указанным тяжким последствиям.

При определении безопасности товаров следует руководствоваться отсутствием у потребителя риска для жизни и здоровья при их использовании; отсутствие обстоятельств, могущих сделать работы и услуги опасными для имущества, окружающей среды, и т.п. Необходимым условием для большинства товаров, услуг, продукции является сертификация, маркировка, в порядке, установленном законодательством, в целях избежать причинения негативных последствий, связанных с использованием некачественных товаров, услуг, продукции.

Необходимым условием наступления уголовной от-

ветственности за производство, хранение, перевозку товаров, продукции, не отвечающих требованиям безопасности, является совершение этих деяний в целях сбыта.

В силу того, что деяния, предусмотренные статьей 238 УК РФ, посягают на общественные отношения, связанные с охраной здоровья населения, потерпевшим по уголовному делу о таком преступлении может быть признано физическое лицо независимо от того, состояло ли оно в договорных отношениях с лицом (организацией), осуществлявшим производство, хранение или перевозку в целях сбыта либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья человека, неправомерные выдачу или использование официального документа, удостоверяющего соответствие указанных товаров, работ или услуг требованиям безопасности.

К ответственности может быть привлечен не только руководитель организации, осуществляющей такую деятельность, независимо от ее организационно-правовой формы, индивидуальный предприниматель, их работник, но и лицо, фактически осуществляющее производство и оборот продукции и товаров, выполнение работ, оказание услуг без соответствующей государственной регистрации.

**Заместитель прокурора  
района, советник юстиции,  
Э.М. Абдуллаев**

### Уважаемые жители Левашинского района!

**Все прививочные пункты вакцинации Левашинского района работают ежедневно с 8:00 до 16:00 времени.**

**Прививку можно получить в районной поликлинике и ФАПах сельских поселений.**

**Перед процедурой пациентов осматривает врач. С собой следует взять паспорт, полис ОМС и СНИЛС (для оформления сертификата о вакцинации).**

**Берегите себя и своих близких!**

Главный редактор: тел. 8 (928) 674-36-49	Г.О.Гасанов
Зам. гл. редактора:	Н.М. Алиев
Отв. секретарь:	Ш.Ашурилов
Корреспондент:	А.Алиев
Корреспондент:	М.Сайгидова
Художественный редактор:	М.Магомедов
Дежурный:	Н.Алиев

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан

Регистрационный номер - ПИ №ТУ 05-00379  
от 24 апреля 2017 года.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность предоставленных для публикации материалов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке материалов газеты ссылка на «Сагаси гьуникад» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368320  
РД, Левашинский район, с. Левашаи, ул. Буйнакская 69.  
Редакция газеты «Сагаси гьуникад».  
E-mail: levashi-media@mail.ru

**УЧРЕДИТЕЛЬ:** Администрация  
муниципального района «Левашинский район»

Тираж 1000 Цена 10.00р.

Время подписания в печать - 17.00  
Фактическое - 19.00

Газета отпечатана в типографии ООО «Лотос»  
Адрес: г.Махачкала, ул. Петра I, 61.  
По вопросам качества печати обращаться  
в типографию ООО «Лотос».